

Komunitní zahrada Mečislavka láká k pěstování dospělé i děti

V roce 2016 skupina nuselských obyvatel zahájila revitalizaci zanedbaného vnitrobloku v Mečislavově ulici. Ve spolupráci s městskou částí Praha 4 vytvořila komunitní zahradu Mečislavka. Zahradu provozuje na základě nové pachtovní smlouvy spolek Probuďme Nusle, který zde místním občanům umožňuje pěstování ovoce a zeleniny ve vyvýšených záhonech a nabízí jim zajímavý kulturní program.

Tento projekt považuji za tak zajímavý a užitečný, že jsem se rozhodl ho od samého počátku svého působení na radnici podpořit," uvedl radní pro životní prostředí a Agendu 21 Tomáš Hrdinka (ANO 2011) a dodal: „I proto jsem spolku pomohl při vyjednávání podmínek pachtovní smlouvy.“

Místní ale zprvu nebyli zcela spokojeni s podobou vnitrobloku, který někteří řidiči využívali k zaparkování nebo dokonce odložení svých aut. „Bylo nutné vyparkovat desítky aut a odstranit několik autovraků," říká Tomáš Kolařík, člen komunitní zahrady Mečislavka, a pokračuje: „To se nám podařilo díky sousedské pomoci, kdy jsme postupně zajišťovali prostor zahrady překážkami a výsadbou nového trávníku. Postupně jsme tak získali zelený prostor namísto aut. Rádi totiž u nás v zahradě načerno parkovali lidé bydlící třeba až na náměstí Bratří Synků nebo ve Vršovcích. Oficiálně je sice k nám do vnitrobloku zákaz vjezdu, ale nikdo to moc nerespektoval.“

O zahradničení je zájem

Po získání prostoru se z původního „parkoviště“ postupně stala opravdová komunitní zahrada s travnatým povrchem, ve které si místní lidé rádi dělají pikniky nebo se starají o více než třicet vyvýšených záhonů. O ty je takový zájem, že spolek Probuďme Nusle plánuje v příští sezoně dalších deset přidat.

„Zahradníků od nejstarších po malé zahradničky se



Z vnitrobloku místní obyvatelé odstranili nepojízdná vozidla. Foto: Probuďme Nusle

v letní sezoně hrabe v hlíně kolem stovky. Nejčastěji pěstují rajčata, jahody a všelijaké bylinky. V zahradě máme také ovocné stromy, především divoké mirabelky, trnky, ale také třešně, jabloně nebo hrušně," dodává Tomáš Kolařík. Zahrada se už uložila k zimnímu spánku,



Z bývalého divokého parkoviště se postupně stala komunitní zahrada s mnoha záhonky i stromy. Foto: Probuďme Nusle

ale nebude opuštěná. Brzy ji ozdobí vánoční stromček.

MČ Praha 4 také v letošním roce uvolnila prostředky na podporu projektů v oblasti životního prostředí, které směřují na zlepšení stavu zeleně nebo podpory biodiverzity instalací ptačích budek, hmyzích hotelů či domků pro ježky.

Ekologická opatření v nuselské komunitní zahradě Mečislavka přišel začátkem září osobně zkontrolovat starosta Ondřej Kubín (ODS) a další komunální politici. Na setkání s občany starosta potvrdil trvalou podporu pro ekologická opatření a budování zázemí pro rodiny s dětmi.

V zeleném vnitrobloku se kromě vrabců, kosů a strak vyskytují dokonce i plaché sojky.

Důkazem toho je, že Praha 4 o prázdninách v zahradě nainstalovala nové velké pískoviště a připravují se další herní prvky s důrazem na ekologickou výchovu. (red)

Budějovická ožije (nejen) trhy

Okolí stanice metra Budějovická je přirozenou křižovatkou Prahy 4. K atraktivitě místa chybí relativně málo – kulturní oživení se zajímavou nabídkou. S blížícím se koncem roku proto přijde změna. Na střeše obchodního centra u zastávek autobusů se poprvé uskuteční vánoční trhy, na které po celý následující rok navážou další více či méně pravidelné kulturní akce a trhy. Jak se tomuto oživení bude dařit, nezávisí jen na pořadající organizaci, ale především na vás, návštěvnicích, kteří spolu s pořadatelem vytvoří sousedskou atmosféru. Sledujte www.trhybudejovicka.cz, náměty zasílejte na namety@trhybudejovicka.cz. (red)

Festivalové tóny zazní na radnici

V rámci 22. ročníku festivalu Tóny nad městy proběhne i koncert, který se koná pod záštitou místostarosty MČ Praha 4 Filipa Váchy (TOP 09) ve čtvrtek 9. 11. od 17.00 hod. v Nuselské radnici. Představí se tu mezzosopranistka Edita Randová a sopranistka Pavlína Senič za klavírního doprovodu. Na koncert, který finančně podpořila MČ Praha 4, je umožněn bezbariérový přístup, vstupné dobrovolné. (red)